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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Реформування сфери природокористування, 

усунення зловживань та забезпечення прозорості функціонування даної сфери є 

однією з нагальних проблем розвитку Хмельницької області. Розгляд 

природокористування у розрізі природних районів дозволяє простежити пряму 

залежність впливу природних чинників на рівень господарського освоєння 

території. 

Для здійснення аналізу структури природкористування та рівня її 

оптимальності у розрізі природних районів Хмельницької області в даному 

дослідженні використано схему, запропоновану А.М Мариничем, Г.О.  

Пархоменком, О.М. Петренком та П.Г. Шищенком. У процесі здійснення 

аналізу структури природокористування на даній схемі добре проявилися 

особливості розподілу різних типів угідь та рівня їх впливу на перетворення 

природно-територіальних комплекісв (ПТК). Схема також дозволяє розробляти 

індивідуальні заходи оптимізації природокористування відповідно до 

специфіки природних умов. 

Дослідження, які висвітлені у нашій роботі, були спрямовані на вивчення 

проблем природокористування Хмельницької області, її динаміки в розрізі 

адміністративних районів та особливостей структури природокористування в 

природних регіонах Хмельницької області на сучасному етапі. 

Виходячи з актуальності нашої проблематики та для досягнення мети 

наукового дослідження, необхідно було розв’язати такі завдання: 

1. зібрати та проаналізувати літературні джерела з проблематики 

дослідження; 

2. здійснити аналіз структури природних ресурсів та рівня її оптимальності 

у розрізі природних районів Хмельницької області; 

3. розробити індивідуальні заходи оптимізації природокористування 

відповідно до специфіки природних умов. 

4. розробити картосхему структури природокористування Хмельницької 

області в розрізі адміністративних районів. 
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5. визначити основні проблеми природокористування у Хмельницькій 

області та розробити способи підвищення економічної ефективності та 

екологічно безпечні форми природокористування. 

Об’єкт дослідження – ландшафтні місцевості Хмельниицької області. 

Предмет дослідження – особливості природокористування у 

ландшафтних місцевостях на території Хмельниицької області. 

Практичне значення. У процесі здійснення аналізу структури 

природокористування чітко проявилися особливості розподілу різних типів 

угідь та рівня їх впливу на перетворення ПТК. Наукове дослідження дозволить 

у майбутньому розробляти індивідуальні заходи оптимізації 

природокористування відповідно до специфіки природних умов. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення 

дипломної роботи магістра доповідались і обговорювались на науковій 

конференції, а саме: на підсумковій науковій конференції студентів та 

магістрантів. 

Публікації. Основні положення дипломної роботи магістра опубліковані 

в збірниках наукових праць підсумкової наукової конференції студентів та 

магістрантів. 

Обсяг і структура роботи. Дипломна робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, який містить 67 найменувань 

та додатків. Обсяг наукової роботи становить 99 сторінок машинописного 

тексту. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті наукових досліджень, нами були встановлені наступні 

висновки. 

Проблема сталого розвитку в Україні принципово нова. В першу чергу це 

стосується використання природних ресурсів. Дискусії щодо наукового 

обґрунтування сталого розвитку, раціонального використання природних 

ресурсів набувають все більшої гостроти. Вагомий внесок у розробку 

теоретико-методологічних основ сталого природокористування внесли провідні 

вітчизняні вчені: О.М.Алімов, О.Ф. Балацький, П.П. Борщевський, 

І.К. Бистряков, С.Ю. Булигін, А.С. Даниленко, Б.М. Данилишин, 

С.І. Дорогунцов, О.Г. Тараріко, В.М. Трегобчук, А.М. Третяк, Ю.Ю.Туниця, 

М.А. Хвесик, В.П. Цемко, М.К.Шикула В.В. Докучаєв та ін. Водночас, слід 

вказати на недостатність наукового опрацювання теоретичних основ та 

визначення практичних заходів щодо сталого природокористування в Україні 

як на державному рівні, так і в наукових установах. 

Зі зростанням населення показник забезпечення природними ресурсами 

знижується, тому необхідно постійно їх поліпшувати, бережливо 

використовувати їх, не допускаючи невиправданого вилучення 

сільськогосподарських угідь для потреб інших галузей народного господарства. 

Сучасна структура природокористування території Хмельницької області 

характеризується такими показниками: орні землі – 63%, багаторічні 

насадження – 2%, сіножаті та пасовища – 13% лісогосподарські землі – 13,9%, 

забудовані землі – 4,1%; землі під водою – 2%; заболочені землі – 1%, інші 

землі – 1,2%. 

Розгляд природокористування у розрізі природних районів дозволяє 

простежити пряму залежність впливу природних чинників на рівень 

господарського освоєння території. 

Розглянуто структуру природокористування у ландшафтних місцевостях 

наступних природних районах: 
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1. Житомирського Полісся зони мішаних лісів (Корецько-Новоград-

Волинський фізико-географічний, Баранівсько-Високопічський фізико-

географічні райони). 

2. Малого Полісся зони широколистих лісів (Смігівсько-Славутський 

природний район). 

3. Волинської височинної області зони широколистяних лісів (Острозько-

Гощанський природний район). 

4. Середньоподільської височинної області зони широколистих лісів 

(Вілійсько-Ізяславський, Грицівсько-Любарський, Старокостянтинівсько-

Хмільницький, Підволочисько-Авратинський, Красилівсько-

Ярмолинецький, Меджибіжсько-Деражнянський фізико-географічні 

арйони). 

5. Центрально-Подільської фізико-географічної області (Верхньоушицький, 

Нижньоушицький природний райони). 

6. Західноподільської височинної області зони широколистяних лісів 

(Гримайлівсько-Гусятинський, Чортківсько-Кам’янець-Подільський, 

Товтровий природний райони). 

7. Середньо-Бузької височинної області (Барсько-Літинський природний 

район). 

8. Придністровсько-Східноподільської височинної фізико-географічної 

області (Могилів-Подільсько–Ямпільський, Явтушівсько-

Копайгородський природний райони). 
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